

3626

~~109~~

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA



SSID

CONSILIUL SECURITĂȚII STATULUI

Xm-H-Δ/1968

ARHIVA

FOND INFORMATIV

Dosar Nr. ~~720~~

Vol. Nr. 8

8

Privind **ORDINE CIRCULARE**

2606

2216; 90988; 90991; 91047; 91246; 91250;

91285; 91294; 91338; 247849; 91339;

91340; 91343; 91380; 91471; 91471; 91490;

91592-91338; 477492 (ONTARIO)

Data **1968**



8

143 file

Urmează Vol. Nr.

PERMANENT

STRICȚ SECRET
Exemplar nr. 1

108
113

~~24 septembrie 1968~~

P L A N D E M A S U R I

privind

intensificarea muncii de securitate
asupra elementelor ostile regimului
nostru din sectoarele de presă,
edituri, radio-televiziune și poligrafii.

Din analiza muncii de securitate desfășurată împotriva elementelor ostile regimului nostru din sectoarele de presă, edituri, radio-televiziune și poligrafii, a reieșit că în ultima perioadă s-au obținut unele rezultate pozitive, însă se constată și existența unor neajunsuri care trebuiesc grabnic înlăturate.

Pornindu-se de la situația operativă existentă și de la specificul muncii din aceste sectoare, principalul efort al aparatului de securitate va fi orientat pentru a desfășura o muncă de prevenire a acțiunilor ostile puse la cale de către persoane dușmănoase din țară și străinătate. În acest scop, Direcția I-a, Inspectoratul de securitate al municipiului București și inspectoratele de securitate județene, vor analiza situația operativă din sectoarele de presă, radio, televiziune, poligrafii și edituri și vor stabili sarcinile și ofițerii care vor lucra elementele ostile depistate, elaborând totodată și măsuri informativ-operative corespunzătoare.

Termen: 30 ~~noiembrie~~ dec. 1968.

I. Măsuri de intensificarea muncii pentru identificarea și descoperirea elementelor cu poziție ostilă la adresa politicii partidului și statului nostru.

În scopul descoperirii și curmării acțiunilor îndreptate împotriva țării noastre din partea unor elemente ostile care își au locul de muncă în sectoarele de presă, edituri, radio, televiziune și poligrafii, se vor lua următoarele măsuri :

a/. Vor fi identificate și luate în lucru elementele cu antecedente politice și penale precum și alte persoane stabilite că au manifestări dușmănoase, care sînt încadrate în aceste instituții. De asemenea, vor fi identificate și acele elemente dușmănoase din afara instituțiilor respective dar care prin natura muncii lor au legături cu cele din sectoarele de mai sus.

Termen: 20 Decembrie 1968

Răspunde: Direcția I-a

I.S.M.B.

Inspectoratele județene de securitate.

b/. Se vor deschide dosare de acțiune informativă persoanelor stabilite că desfășoară activitate dușmănoasă, printre care și asupra numiților: "COSTEA ALEX.", "FIERARU VASILE", "GHEORGHIU NEACSU", "IONESCU GHEORGHE", "NICULESCU VOICU", "PETRE STERIAN" (toți ziaristi și colaboratori la diferite ziare și reviste), despre care se dețin materiale că au o poziție ostilă la adresa conducerii de partid și de stat.

Termen: 1 Decembrie 1968

Răspunde: Direcția I-a.

II. Măsuri pentru prevenirea și contracararea unor acțiuni dușmănoase întreprinse de elementele urmărite de organele de securitate.

a/. Vor fi avertizate la organele de securi-

115 ~~110~~

tate, acele elemente despre care s-a stabilit că desfășoară activități ostile, sau intenționează să întreprindă acțiuni care lezează interesele statului nostru.

Printre aceștia vor fi avertizați: "TARANU DUMITRU" și "DUMITRU LEONIDA", colaboratori la revista literară "LUCEAFARUL", "IONESCU GHEORGHE" publicist, "GRAMA MARIN" de la "Editura pentru literatură".

Termen : 30 noiembrie 1968.

b/. Dacă în urma avertizării efectuate, cei în cauză nu vor înceta să acționeze dușmănos, se va trece la documentarea activității acestora în vederea tragerii lor la răspundere penală.

c/. Acele persoane care se manifestă dușmănos la adresa politicii partidului nostru și care dețin funcții ce intră în nomenclatura organelor de partid, vor fi semnalate pentru a se lua măsurile ce se impun.

Printre aceștia vor fi: "RONEA CAMIL" critic literar, "FIERARU VASILE" de la Editura "Meridiane", "RATTU CEZAR" de la revista "Lumea", "COSTEA ALEXANDRU" de la Comitetul de Radio și Televiziune, "BARBU STEFAN" de la revista "Luceafărul".

Termen: 15 noiembrie 1969

Răspunde: Col. BORSAN D, șeful Direcției I-a.

și gl. mr. RUSU EMANOIL, insp. șef al Inspectoratului de securitate al municipiului București.

d/. Prin mijloacele muncii de securitate se vor stabili acei redactori valoroși care aflându-se în relații cu persoanele urmărite de către organele noastre, vor putea fi folosiți pentru a exercita o influență pozitivă asupra acestora.

Răspunde: Direcția I-a
Inspect. de sec. al municipiului
București și Inspect.
județene de securitate.

116 ~~AAA~~

e/. Pe baza unor combinații informative se vor întreprinde măsuri de compromitere în fața colegilor lor de profesie a numiților: "TARANU DUMITRU", "DUMITRU LEONIDA" și "IONESCU GHEORGHE" (colaboratori ai revistei "Luceafărul") cunoscuți cu atitudine ostilă la adresa politicii partidului și statului nostru.

Termen: 30 noiembrie 1968

Răspunde : Col.ANCULIA MIOC

Tot în acest scop se va acționa cu informatorii din exterior , cooperându-se cu Direcția VII-a, pe baza unor planuri comune.

Astfel, va fi trimisă la Paris - după ce va fi instruită în colaborare cu D.G.I.E. informatoarea "MARIA IONESCU" ca să influențeze legăturile lui "TARANU DUMITRU" și "DUMITRU LEONIDA" cu V.IERUNCA, M.LOVINESCU, CUSA etc., în sensul că cei menționați mai sus nu prezintă valori literare și nu se bucură de prestigiu în țară și ca atare să reducă legăturile cu aceștia.

Termen: 1 februarie 1969

Răspunde: Col.ANCULIA MIOC

f/. În cooperare cu Direcția III-a și Direcția VII-a, se vor lua măsuri pentru identificarea la timp și contracararea acțiunilor întreprinse de unele elemente dușmănoase care apelează la diferiți cetățeni străini pentru facilitarea publicării în afara granițelor țării a unor materiale cu conținut ostil țării noastre.

În acest scop vor fi atrași și unii intelectuali români din emigrație care au o poziție loială față de țară și se bucură de prestigiu pe plan internațional, pentru a-i folosi în prevenirea și combaterea unor astfel de acțiuni

g/. Direcția I-a , Direcția III-a și Direcția VII-a vor acționa în cooperare pe linia identificării personalului din sectoarele de presă, edituri, radio-televiziune, poligrafii

117
H2

care își crează legături suspecte cu cetățeni străini în țară sau în străinătate, în scopul stabilirii și prevenirii la timp a acțiunilor îndreptate împotriva țării noastre.

Sefii celor trei direcții să analizeze o dată la 3 luni modul cum se îndeplinește această sarcină.

h/. În vederea contracarării propagandei dușmănoase dusă de organizațiile emigrației reacționare prin publicații, tipărituri și posturi de radio, se vor studia posibilitățile și se vor face propuneri pentru editarea unor publicații în străinătate - finanțate în mod acoperit din țară - la care să colaboreze pe lângă unii emigranți cu poziție loială față de R.S. România și oameni de cultură din țară.

Prin această măsură se are în vedere popularizarea culturii românești, politica externă a partidului și guvernului, izolarea elementelor fanatice, legionare și combaterea atacurilor iredentiste ale emigrației maghiare îndreptate împotriva țării noastre.

III. Măsuri privind ridicarea eficacității muncii cu informatorii existenți în sectoarele de presă, edituri, radio-televiziune și poligrafii, precum și luarea de măsuri în vederea extinderii rețelei informative.

a /. Se va trece la o verificare profundă a informatorilor, avându-se în vedere : problema loialității acestora față de securitate și posibilitățile reale pe care le au în urmărirea elementelor ostile din sectoarele menționate.

Acei informatori care nu corespund sarcinilor de securitate vor fi scoși din rețeaua informativă.

Termen: 30 decembrie 1968

Răspunde : Direcția I-a

Inspectoratul de securitate al municipiului București și

Inspectoratele de securitate județene.

118 HB

b/. Pînă la data de 31 decembrie 1968, vor fi încadrate informativ persoanele din sectoarele de presă, radio edituri, poligrafii cunoscute cu antecedente politice și penale sau altele care deși nu sînt cunoscute în evidențele securității, dar au o poziție ostilă față de politica partidului și statului nostru.

Răspunde: Direcția I-a

Inspectoratul de securitate
al municipiului București și
Inspect.jud. de securitate

c/. Vor fi luate în studiu în vederea recrutării persoane valoroase, cu influență, din rîndul ziaristilor pentru a fi dirijate și infiltrate în rîndul elementelor ostile din țară cum sînt: "MARIN NICOLAE", "MOISESCU GHEORGHE".

Termen : 15 *ianuarie 1969*.

Răspunde : Direcția I-a și I.S.M.B.

IV. Munca de îndrumare și control la inspectoratele județene de securitate și la Inspectoratul de Securitate al municipiului București.

a/. Direcția I-a va efectua muncă de îndrumare și control în teritoriu, avîndu-se în atenție în primul rînd punerea în practică a măsurilor cuprinse în prezentul plan.

De asemenea, va lua în control și va coordona cele mai importante acțiuni duse împotriva elementelor dușmănoase, concentrînd și principalele informații care se vor obține din sectoarele menționate.

V. Măsuri privind instruirea și pregătirea ofițerilor cărora le revine sarcina să urmărească elementele ostile din sectoarele de artă, cultură, știință.

a/. Seful Direcției I-a și șefii inspectoratelor de securitate, vor lua măsuri de încadrarea posturilor de

119 ~~114~~

ofițeri care lucrează elementele ostile din aceste sectoare cu cadre bine pregătite profesional și cultural. Să instituie un sistem de pregătire permanentă a acestor ofițeri, în direcția cunoașterii temeinice a politicii partidului și statului nostru în aceste domenii de activitate pentru orientarea muncii de securitate, în rezolvarea sarcinilor profesionale.

b/. Pe baza indicațiilor partidului și statului cât și în lumina ordinelor C.S.S., Direcția I-a și Direcția învățămînt să elaboreze o lecție, privind specificul muncii de securitate dusă împotriva elementelor ostile din sectoarele de artă, cultură, știință.

Termen: 31.III.1969

c/. În cadrul învățămîntului profesional la locul de muncă se vor introduce teme legate de specificul activității ofițerilor din aceste sectoare. Să se dezbată cazuri rezolvate sau în lucru în scopul generalizării experienței pozitive.

d/. Se vor organiza cu ofițerii prelegeri și dezbateri legate de specificul activității instituțiilor de artă și cultură. În acest sens, se va solicita și sprijinul conducătorilor instituțiilor respective.

Se va propune ca și în cadrul învățămîntului de partid să se prevadă teme adecvate specificului sectoarelor de artă, știință, cultură.

După o perioadă de 6 luni de la data prezentei analize, șeful Direcției I-a, va informa Consiliul Securității Statului asupra modului în care se execută sarcinile din acest plan de măsuri, rezultatele obținute și va face propuneri asupra măsurilor ce urmează a fi luate în continuare.

PRESEDINTELE CONSILIULUI SECURITĂȚII
STATULUI

Ion Stănescu
ION STĂNESCU